

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 131 (9893)

ВТОРНИК, 31 октября 1989 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.



ДОСКА ПОЧЕТА



По решению исполкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотревших итоги социалистического соревнования работников животноводства колхозов и совхозов района за сентябрь 1989 года, на Доску почета газеты «Красный маяк» занесены:

— **Пашкевич Василий Яковлевич и Пашкевич Мария Ефимовна** — животноводы совхоза «Глубоковский», которые от закрепленной группы в 45 коров надоили по 386 килограммов молока и заняли первое место в соревновании среди доярок и дояров района;

— **Екимова Евгения Ивановна** — доярка колхоза «Авангард», которая надоила от 23 коров по 375 килограммов молока и заняла второе место в соревновании среди доярок района;

— **Смирнова Людмила Ивановна** — доярка колхоза «Вперед», которая надоила от закрепленной группы коров по 345 килограммов молока и заняла третье место в соревновании среди доярок района;

— **Михайлова Галина Тимофеевна и Васильева Александра Григорьевна** — скотники по откорму молодняка крупного рогатого скота колхоза «Урожай», которые получили среднесуточный привес по 1242 грамма и заняли первое место в соревновании среди скотников района;

— **Завивалкин Алексей Васильевич и Завивалкина Нина Андреевна** — рабочие по откорму молодняка крупного рогатого скота совхоза «Духновский», которые получили среднесуточный привес по 932 грамма;

— **коллектив семейной фермы Трофимовых** (старший — Трофимов Евгений Васильевич) колхоза «XXI партсъезд», который добился среднесуточных привесов молодняка крупного рогатого скота по 929 граммов;

— **Кудрявцев Анатолий Иванович и Кудрявцева Тамара Дмитриевна** — рабочие по откорму молодняка крупного рогатого скота совхоза «Духновский», которые получили среднесуточный привес по 873 грамма;

— **Степанова Ольга Борисовна** — скотник по откорму крупного рогатого скота совхоза «Салют», которая получила среднесуточный привес скота на откорме по 858 граммов;

— **Степанов Иван Степанович** — скотник по откорму крупного рогатого скота совхоза «Салют», получивший среднесуточный привес по 852 грамма;

— **Буренкова Валентина Николаевна** — телятница совхоза «Красный фронтовик», получившая среднесуточный привес телят по 828 граммов;

— **Васильев Иван Васильевич и Васильев Владимир Михайлович** — рабочие совхоза «Салют», получившие среднесуточный привес скота на откорме по 816 граммов;

— **Никифоров Александр Анатольевич** — скотник совхоза «Красный фронтовик», получивший среднесуточный привес телят по 807 граммов.

В трудовых коллективах

В тесном содружестве

С хорошими показателями в труде встречает праздник Великого Октября первая смена филиала объединения «Север», которой руководит Владислав Витальевич Пляц. Этот коллектив на протяжении года неоднократно становился победителем социалистического соревнования, досрочно выполнил девяти-месячное задание. И набранный темп сохраняет до сего времени.

Успех смены не случаен. В коллективе царит высокая организованность, слаженность, профессионализм. Особенно хороших результатов добиваются ткачихи Инна Николаевна Наседкина — член районного комитета партии, Лидия Васильевна Ястребова, Валентина Александровна Филиппова.

За годы работы на предприятии Валентина Александровна обрела авторитет.

На недавно прошедшем профсоюзном отчетно-выборном собрании она была избрана членом профсоюзного комитета. Помимо этого, Филиппова является членом совета трудового коллектива.

Само собой разумеется, что без хорошо отлаженной техники нельзя добиваться высокой производительности труда. Этим делом как раз и занимается помощник мастера, наладчик оборудования Иван Григорьевич Николаев. Техника на предприятии сложная. Однако Иван Григорьевич успешно устраняет любые неполадки.

Хочется отметить и успех присучальщицы основ Евгении Александровны Семеновой, которая в какой-то мере создает фронт работ для коллектива.

Л. ПЕТРОВА, внешт. корр.

В исполкоме райсовета

КАЖДОЙ СЕМЬЕ — ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Исполком районного Совета народных депутатов рассмотрел вопрос «О работе исполкома Болгатовского сельского Совета народных депутатов по развитию личных подсобных хозяйств граждан».

ЗАСЛУШАВ и обсудив информацию председателя исполкома Болгатовского сельского Совета Е. А. Гуляева, исполнительный комитет районного Совета отметил, что проводится определенная работа по развитию личных подсобных хозяйств граждан на территории сельсовета. Вопросы развития личных подсобных хозяйств регулярно вносятся на рассмотрение сессий, заседаний исполкома, постоянных комиссий.

Исполком сельского Совета совместно с администрацией совхоза «Организатор» проводит необходимую организаторскую работу среди населения с тем, чтобы каждая семья на селе имела скот и птицу.

К уровню прошлого года возросло поголовье крупного рогатого скота на 14 голов, в том числе коров на 7 голов, увеличилось поголовье свиней и птицы в личных подворьях. В текущем году продано 22 теленка, 9 свиней, 8 овец.

За прошедшие девять месяцев текущего года план закупа молока от населения выполнен на 116,7 процента, мяса — на 108.

Вместе с тем исполком сельского Совета с админи-

страцией совхоза «Организатор» не решили вопрос выращивания и продажи поросят населению. Не уделяется должного внимания развитию овцеводства на территории сельсовета.

Исполком сельского Совета недостаточно проводит организаторскую и разъяснительную работу среди населения, чтобы каждая семья имела скот и птицу. Поэтому не случайно, что из 391 хозяйства только 219 содержат скот, что составляет 53 процента.

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов рекомендовал исполкому Болгатовского сельского Совета осуществить дополнительные меры по улучшению условий ведения личных подсобных хозяйств граждан. Организовать выращивание и продажу населению поросят, ремонтных телок. Оказывать помощь в обеспечении скота кормами, находящегося в личном пользовании граждан. Предоставлять гражданам сенокосные и пастбищные угодья на длительное пользование и оказывать помощь в улучшении этих угодий.

В полном объеме предоставлять услуги населению по обработке приусадебных участков, заготовке и подвозке кормов и другим работам, способствующим лучшему ведению личных подсобных хозяйств.

Совершенствовать работу с населением по увеличению производства и продажи сельскохозяйственной продукции из личных подсобных хозяйств граждан.

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

о надоях молока в колхозах и совхозах района на 30 октября 1989 года.

В первой графе — надои от коровы, во второй — в сравнении с минувшим годом (в килограммах).

«Кр. фронтовик»	5,6	+0,6
«Авангард»	5,4	+0,9
«Большевик»	4,8	+0,8
«Опочецкий»	4,7	—
«Вперед»	4,5	+0,2
«Заветы Ленина»	4,2	+1,0
«Кр. Заречье»	4,2	+0,2
«Россия»	4,2	+0,1
«Глубоковский»	4,1	-0,3
«Кр. Октябрь»	4,0	+0,6
«XXI партсъезд»	3,3	+1,1
им. Мичурина	3,2	+1,2
«Урожай»	3,1	+1,5
«Салют»	3,0	+2,0
«Организатор»	2,7	+0,7
«Духновский»	2,5	+0,5
им. Любимова	2,3	+0,1
По району	3,8	+0,8

На отчетную дату колхозами и совхозами нашего района к уровню минувшего года реализовано продукции на 235 тонн больше. За этот день районом продано молока опять же к уровню прошлого года почти на 6 тонн больше.

Однако крайне плохо в этот день сработали исполкомы местных Советов по закупу излишков продукции от населения. За этот день из частного сектора недопоставлено государству более трех тонн молока.

Не велась эта работа Норкинским и Пригородным сельскими Советами, которые недопоставили к столу трудящихся по полтонны продукции. По-прежнему плохо организован закуп молока Звонским сельским Советом. Только по колхозу «XXI партсъезд» невыполнение к уровню прошлого года составило 520 килограммов. Почти бездействовал Краснооктябрьский сельский Совет. Недопоставка составила 454 килограмма.

Однако такое положение далеко не везде. С плюсом за этот день сработали Болгатовский и Духновский местные Советы. Например, в совхозе «Организатор» было закуплено на 300 килограммов молока больше, а в совхозе «Духновский» — на 100 килограммов.

На последнем совещании с председателями исполкомов сельских Советов говорилось о необходимости использования такого важного резерва выполнения плана продажи продукции животноводства, как закуп излишков ее из хозяйств индивидуального сектора. Ведь все усилия общественного сектора сводятся на нет плохой работой сборщиков молока.

Из сведений видно, что все колхозы и совхозы нашего района к уровню прошлого года работают с плюсом, если учесть, что в среднем от коровы сейчас получают почти на килограмм молока больше.



Алтайский край. В совхозе «Мартиновский», по-хозяйски организовав дело, сумели в нынешнее засушливое лето вырастить богатый для Сибири урожай. Около тридцати центнеров с гектара дают зерновые — лучший результат в Ельцовском районе.

Чтобы максимально сократить сроки уборки, применили уже забываемый, но когда-то хорошо себя зарекомендовавший метод уборки крупными механизированными отрядами. Их посылают на участки созревших хлебов,

независимо от того, кто какое поле засевал и обрабатывал. Все работы ведутся в комплексе: обмолот, скирдование, вспашка язби. Результаты впечатляющие — по темпам осенних работ совхоз «Мартиновский» значительно опережает соседние хозяйства.

НА СНИМКЕ: звено комбайнеров, возглавляемое А. А. Рябовым (в центре), добивается наивысшей выработки в районе.

Фото В. Садчикова.

(Фотохроника ТАСС).

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1989 ГОДА

СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

В течение 9 месяцев текущего года введено в эксплуатацию 4667 кв. метров жилья, к годовому плану это составляет 104 процента. Из общего количества введено колхозами — 1416 кв. метров, совхозами — 685 кв. метров. В том числе построено в колхозе «Заветы Ленина» — 492 кв. метра, совхозе «Красный фронтвик» — 349 кв. метров. Индивидуальными застройщиками района построено 970 кв. метров жилья.

План розничного товарооборота за 9 месяцев 1989 г. выполнен на 107,7 процента по общему объему, без реализации алкогольных напитков — на 109 процентов и в денежном выражении выполнение составляет 24941,5 тысячи рублей, в расчете на душу населения района приходится по 863 рубля. С выполнением общего плана товарооборота не справились трест общественного питания (86,7%), гортопсбыт (69,8 проц.), управление бытового обслуживания населения (96,5%).

План 9 месяцев 1989 г. по реализации платных услуг населению выполнен на 104 процента, в денежном выражении это составляет 3156,8 тысячи рублей. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года объем платных услуг возрос на 146,3 тысячи рублей (на 5 процентов).

План по реализации бытовых услуг выполнен на 96 процентов, в расчете на одного жителя района приходится по 25,8 рубля.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Договорные обязательства по поставкам продукции промышленными предприятиями района в январе — сентябре 1989 г. выполнены на 99,2 процента. Не справился со своими обязательствами маслосырзавод. Им недопоставлено продукции на 81 тысячу рублей (1,8 процента плана).

Общий объем промышленного производства в целом по району по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 4 процента, в т. ч. по предприятиям агропрома — на 3 процента. Производительность труда возросла на 8 процентов, по агропрому — на 7 процентов.

Показатели работы основных промышленных предприятий в январе — сентябре 1989 г. следующие:

	выполнение договор. обязательств по поставкам (тыс. руб.)		прибыль, ожд. по расчетам предприятий (тыс. руб.)	
	% вып.	недопост.	% вып.	перевып. недовып.
Всего по району	99,2	81	136	515
в т. ч.				
льнозавод	100	—	—	150
маслосырзавод	98,2	—	90	—62
ремзавод	100	—	215	138
хлебокомбинат	100	—	176	53
УПП ВОГ	100	—	113	37
леспромхоз	100	—	101	1

Промышленностью района в январе — сентябре 1989 г. произведено товаров народного потребления на сумму 8298,1 тысячи рублей, что составляет 102,5 процента к соответствующему периоду прошлого года и 104,8 процента плана.

Из общего количества произведено непродовольственных товаров на 927,7 тысячи рублей, или 109,1 процента плана. В сравнении с прошлым годом это составляет 200,5 процента.

Производство продовольственных товаров составило 7370,4 тысячи рублей — 104,3 процента плана и 96,6 процента к прошлому году.

Численность промышленно-производственного персонала на предприятиях района по состоянию на 1 октября 1989 г. — 1495 человек (97 процентов к прошлому году), среднемесячная зарплата составила 222 рубля (в прошлом году — 203 рубля).

Производство некоторых важнейших видов промышленной продукции характеризуется следующими данными:

наименование	ед. измерения	производство	% выполнения плана	темп роста к прошлому году
Длинное льноволокно	тонн	1355	108	77
Хлебоулучшители	тонн	8238	101	102
Сыры	тонн	749	92	95

Нам пишут

Шестидесятишестилетняя Мария Ивановна Егорова, жительница деревни Ручкино Болгатовского сельсовета, вывихнула руку. Вызвали «скорую». Приехала она часа через полтора, то есть довольно быстро, ведь до Опочки — не меньше тридцати

Тронуты вниманием

километров. Бригада «скорой» — фельдшер Елена Васильева, санитар Дмитрий Корось и шофер Михаил Макаров усадили больную в машину и отвезли в Опочку, в ЦРБ. Там Марии Ивановне вывих вправили. А бригада машины, которая привезла

Егорову в больницу, отвезла пострадавшую на автобусную станцию, проявив чуткость и внимание к человеку. Конечно, милосердие — неотъемлемая составляющая деятельности медиков. Но в действительности бывает и так, что маловато отзывчиво-

сти видят больные, особенно люди преклонного возраста. И очень хочется поблагодарить Елену Васильеву, Дмитрия Корось и Михаила Макарова за то, что они видят свой профессиональный долг не только в выполнении профессиональных обязанностей, но и в проявлении внимания и добросердечия к людям.

Л. СМОРОДИНА.

Что дает кооператив

Прошло уже более двух лет со времени начала возрождения в нашей стране кооперативного движения. Мощным стимулом для его развития явилось принятие Закона СССР «О кооперации в СССР».

УВЕЛИЧЕНИЮ численности кооперативов, их укрепление в значительной степени способствовало льготное налогообложение их доходов (от 2 до 10 процентов): В нашем районе на протяжении первого года после образования кооператива была установлена плата в размере трех процентов от дохода.

На начало 1989 года в Опочечком районе было зарегистрировано 18 кооперативов. В сфере общественного питания работало два кооператива, бытового обслуживания — шесть, по производству товаров народного потребления — три. Строительством занимались также три кооператива. И еще четыре — прочими видами деятельности.

Однако ряд кооперативов пришлось закрыть. Это «Строитель-1», «Березка», «Пламя», «Спектр», «Завернишка», «Инавтомотосервис», «Контакт», «Ритуал». Действующих кооперативов на сегодняшний день осталось двенадцать.

Что же стало причиной ликвидации части кооперативов? По моему мнению, в закрытых кооперативах собрались люди, у которых на первом плане были личные интересы. Они хотели получить больше денег, не прилагая для этого особых усилий. Например, кооператив «Строитель», который был организован при комбинате бытового обслуживания населения, первым делом попросил ссуду у Госбанка на приобретение транспорта и за все время существования в течение полутора лет сделал только ремонт здания Глубоковского сельского Совета, и то очень некачественно.

Но есть в районе и кооперативы, которые много делают для социально-культурного развития района. Взять, к примеру, кооператив «Строитель-2». Он образовался в 1988 году. Занимается этот коллектив строительством жилья, ремонтом социально-культурных учреждений. Все работы кооперативом производятся согласно сметам по государственному расценкам. «Строитель-2» построил здание для Пригородного сельсовета, дома для ПАТО-2, строит общежитие для работников отдела культуры, отремонтировал Дом пионеров, детский сад, в настоящее время ремонтирует Глубоковскую среднюю школу.

Кооператив «Живая рыба» разводит и выращивает карпа. В начале текущего года реализовал рыбы на полторы тысячи рублей. В планах коллектива продавать населению 30 тонн рыбы в год.

В марте нынешнего года образовался торгово-закупочный кооператив «Нолес» при межхозяйственном производственном объединении. Его цели — оказание услуг хозяйствам и населению района по доставке кормов, фуража животным, изданию сельскохозяйственных, транспортировка их потребителям. За время деятельности кооператива продано хозяйствам района 207,7 тонны зернофуража на сумму 62,1 тысячи рублей по средней цене 30 копеек за килограмм.

А. МАРТЫНОВА, заведующая райфо.

Сметана	тонн	204	91	91
Колбасные изделия	тонн	23,1	89	83
Вывозка древесины пл. куб. м		33500	103	105
Швейные изделия тыс. руб.		434	115	104
Выработка торфобрикета тонн		6594	67	137
Армированный ж/бетон куб. м		11708	94	95

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

Колхозами и совхозами за 9 месяцев 1989 г. реализовано на убой скота (в живом весе) 3118 тонн, что составляет 76,5 процента годового плана. На 1 октября план года выполнили колхозы «Красный Октябрь» — на 115,4 процента и «Авангард» — на 107,7 процента.

Валовое производство молока, включая закупленное у населения по договорам, составило 18966 тонн, это на 24 тонны меньше прошлогоднего уровня. Колхозами и совхозами произведено 14618 тонн молока, что на 243 тонны меньше прошлого года. Средний удой молока на одну корову составил 1976 килограммов. Продуктивность коров снизилась в 9 хозяйствах района.

Поголовье скота изменилось следующим образом:

	1989 г.	1988 г.	1989 г. в % к 1988 г.
КРС	21353	21100	101,2
в т. ч. коров	7348	7307	100,6
Свиней	19310	19645	98,3
Овец	3213	3199	100,4

За 9 месяцев 1989 г. продано государству продуктов животноводства (во всех категориях хозяйств):

	продано в 1988 г.	в счет плана 1989 г.	% выполн. плана 9 мес.	1989 г. в % к 1988 г.
Скот (тонн жив. веса)	2986	3209	106	107
Молоко (тонн)	17375	17493	103	101
Шерсть (ц чистого волокна)	68,3	55,2	60	81

Колхозами и совхозами из урожая 1989 г. продано государству 580 тонн льноволокна (71% плана), льнотресты — 1359 тонн (52%), льносоломы — 944 тонны (141% плана).

Намолот зерна составил 15851 тонну, или 14,6 центнера с гектара. План озимого сева выполнен на 108 процентов, вспахано 2711 гектаров зяби.

Колхозами и совхозами заготовлено 24190 тонн сена, 16073 тонны сенажа, 7072 тонны соломы, 41305 тонн силоса. План заготовки кормов в пересчете на кормовые единицы выполнен на 87 процентов.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

С начала года за счет всех источников финансирования введено в действие основных фондов на 7507 тысяч рублей. Годовой план ввода выполнен на 63 процента. В январе — сентябре освоено 8273 тысячи рублей капитальных вложений, выполнено строительно-монтажных работ на 5167 тысяч рублей.

Строительными организациями района за 9 месяцев 1989 г. выполнено подрядных работ на 8177 тысяч рублей (83% годового плана), в том числе собственными силами — на 7465 тысяч рублей.

В 1989 году введены в строй следующие производственные объекты для сельского хозяйства:

в совхозе «Красный фронтвик» — телятник на 100 голов, в колхозе им. Мичурина — склад минеральных удобрений на 100 тонн, в колхозе «Вперед» — пункт сушки льновороха.

Кроме того, по хозяйствам района введено производственных водопроводов 3036 метров, силосных траншей — 2738 кубических метров, электрических сетей — 1,36 километра.

Силами ДПМК-2 введено дорог за счет госкапвложений по колхозам — 1,1 километра, по совхозам — 7,6 километра.

Т. ДМИТРИЕВА, начальник районного отдела статистики.

Фоторепортаж

ВЫ СЛУЖИТЕ, МЫ ВАС ПОДОЖДЕМ...

И вновь — призыв. Осенний. Уходят в армию юноши. И будут ждать их возвращения мамы и папы, братья и сестры, бабушки и дедушки, друзья и девушки...

В СУББОТУ, 21 октября, в районном Доме культуры состоялись торжественные проводы в армию. Мероприятие это готовили совместно с райкомом ВЛКСМ и ДК. Сценарий был составлен традиционно, без попыток поразить зрителей.

С напутственным словом к призывникам обратился первый заместитель председателя райисполкома Петр Михайлович Васильев. Он пожелал им отлично выполнить свой солдатский долг перед Родиной и благополучно вернуться домой, в родной город, в родную деревню.

Алексей Петрович Медведев, ветеран Великой Отечественной войны (на снимке в центре), также бывший гостем торжественных прово-



на легкую жизнь не рассчитывайте, не забывайте дом. А мамы пусть не волнуются! В армию уходят мальчишки, а возвращаются оттуда настоящие мужчины...

...Уходят с празднично украшенной сцены сказавшие свои добрые слова в адрес призывников, звучат с нее песни для собравшихся в зале в исполнении участников художественной самодеятельности... И вот у микрофона одна из матерей — Зоя Григорьевна Филиппова, работник завода ЖБК (на левом снимке в центре).

— Я провожаю сегодня в армию своего второго сына, — сказала она. — Провожать и ждать очень тяжело. Помните, ребята, что мамы очень ждут ваших солдатских писем. И когда возвращаются домой с работы, первым делом заглядывают в почтовый ящик — нет ли там весточки от сына. А если есть, читают письмо в прихожей не раздеваясь, бросив все самые неотложные дела...

И еще. Нельзя в армии думать только о себе. Всегда помните о коллективе, о своих товарищах, с которыми вы служите. Помните, что за провинность одного накажут весь взвод. Мой старший сын таким образом несколько раз лишился отпуска...

Сказаны добрые напутственные слова, расстреляны из пневматических винтовок

все разноцветные воздушные шары, разобраны и вновь собраны автоматы. Завершились конкурсы призывников и выступления самодеятельных артистов. Звукооператор щелкает кнопками магнитофона, и в зале вновь звучит марш «Прощание славянки». Военный комиссар Владимир Владимирович Алексеев выходит к сцене и начинает вручать повестки (на снимке



вверху). Среди тех, кто скоро пополнит ряды доблестной Советской Армии, — Сергей Иванов, Игорь Ильин, Александр Кузьмин, Александр Кондрашов, Андрей Морозов, Сергей Филиппов, Владимир Михайлов... Пусть служат юноши. А мамы пусть ждут.

В. ИВАНОВА.



дов, обратился к юношам с пожеланием «служить вдоволь, а не поперек», строго соблюдать армейскую дисциплину, слушать командиров и помнить, что в армии действует принцип: «Не можешь — научим, не хочешь — заставим!».

— Я в армию был призван в 1940 году, — рассказывал П. Медведев. — И тоже осенью, как и вы. Только вас провожают мамы и друзья, а меня провожать было никому. Я уходил в армию с места учебы... Служите честно,



СПОРТ

Новый учебный год спортивной смены Опочецкого педагогического училища начали победами.

22 октября во Пскове проводились соревнования на первенство области по легкой атлетике среди средних

БЫСТРЕЕ ВСЕХ

специальных учебных заведений. В легкоатлетическом кроссе приняли участие 16 команд. Далеко опередив своих соперников, команда педагогического училища заняла первое место на всех дистанциях. Следующие соревнования

этой спартакиады — баскетбол — будут проводиться в ноябре.

Желаем нашей команде успешного выступления.

Н. ПИТКЯНЕН,
председатель райсовета ДФСО профсоюзов.

Отчеты и выборы в профсоюзах

БЫТЬ ХОЗЯЕВАМИ НЕ НА СЛОВАХ

Отчетно-выборное профсоюзное собрание на Опочечком хлебокомбинате было многолюдным. И не случайно. Только членов профсоюза состоит на учете 172 человека, и каждому хотелось узнать, как сработало предприятие за отчетный период и за минувший год, что сделано за девять месяцев текущего года не только по улучшению организации труда, но и по развитию соцкультбыта.

В ЭТОМ отношении председателю комитета профсоюза Нине Ивановне Кузнецовой было что сказать. Она указала в своем докладе, что трудовой коллектив добился неплохих результатов в выполнении планов и социальности за весь отчетный период, который длился три года. Планы выполнялись не случайно, так как все члены профсоюза работали творчески и добросовестно. И в этом году товарной продукции выдано больше, чем намечалось, такое же положение и с реализацией.

Перевыполнены задания по выработке хлебобулочных, кондитерских изделий и безалкогольных напитков. Для того, чтобы обеспечить население города безалкогольными напитками, в летний период цеха работали в две смены. Безалкогольных напитков можно выпускать значительно больше, но до сего времени из-за отсутствия бутылочной машины линия по разливу не пущена. Нашим инженерам следует учесть, что пуск этой линии был намечен еще на второй квартал минувшего года.

Председатель комитета профсоюза в своем докладе большое внимание уделила вскрытию резервов производства. Она сказала, что достигнутый успех — это не предел. В большинстве цехов завода есть жалобы на работу оборудования. Однако это не мешало трудовым коллективам за отчетный период неоднократно занимать классные места в трудовом соперничестве с получением премий и других наград.

Материальное вознаграждение всегда распределялось на расширенном заседании профсоюзного комитета. На него также приглашались все бригадиры, мастера, руководители участков. Только по внутривзводному соцсоревнованию за первое полугодие было выплачено рабочим и другим категориям работающих 1800 рублей.

Организации соревнования уделялось должное внимание. Его итоги подводятся ежеквартально, а также на заседании профкома с участием общественности. В честь бригады-победительницы поднимается флаг трудовой славы, ей присуждается крупная денежная премия.

Однако докладчик заметила, что итоги соцсоревнования иногда подводятся формально, поэтому вновь избранному комитету профсоюза надо более серьезно делать анализ работы трудовых коллективов.

Среди бригад-победительниц неоднократно отмечались бригады Тали Ивановны Васильевой и Нины Федоровны Алексеевой. Неплохо работают бригады по выработке кондитерских изделий и безалкогольных напитков.

Делая анализ профсоюзной работы, Нина Ивановна отметила, что в четырех бригадах хлебобулочного цеха созданы профгруппы, но действуют они плохо, несмотря на то, что каждой бригаде даны большие демократические права, этими правами они все же пользу-

ются плохо. Плохо борются с нарушителями трудовой дисциплины, с расхитителями общественной собственности.

Почему-то общественные организации все промахи и огрехи в трудовых коллективах отдают на рассмотрение администрации. А ведь если бы каждый член коллектива высказал свое мнение, пользы было бы намного больше.

Говоря в целом о работе предприятия, председатель комитета профсоюза Н. И. Кузнецова признала, что успехи — это результат продуманной, отлаженной технологии, удовлетворительной работы оборудования, а самое главное — заслуга добросовестных и трудолюбивых людей. Она назвала имена многих, кто составляет основу трудового коллектива, на кого нужно равняться, за кем необходимо следовать. И вновь звучит имя Тали Ивановны Васильевой, которая недавно была награждена за свой честный, добросовестный труд медалью «За освоение Нечерноземья РСФСР».

Докладчик посвятила часть своего выступления внедрению новых форм организации труда, что повлияло на повышение культуры производства, качество всей продукции. Говорила Нина Ивановна и о работе общественных организаций, которые вносят свой вклад в борьбу с различными негативными явлениями.

Велика еще текучесть кадров. За девять месяцев принято 25 человек, а уволено 29. И все это связано в основном с тяжелыми условиями труда, со сменной работой.

Внимательно слушая докладчика, чувствовалось, что Нина Ивановна очень добросовестно готовилась к собранию. Она много говорила о развитии соцкультбыта, о том, что предстоит сделать. Поэтому не случайно она вновь единодушно была избрана председателем комитета профсоюза.

Отчетно-выборное собрание было очень активным и интересным, если учесть, что в прениях выступило вместе с председателем райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса Т. А. Васильевой десять человек.

Так, бригадир хлебобулочного цеха Т. И. Васильева говорила о том, что резервы хлебокомбината далеко не исчерпаны. Плохо работает одна печь, не исправны дозировочные станции, что отрицательно влияет на качество продукции.

Контролер О. Е. Яковлева свое выступление посвятила развитию соцкультбыта. Она, как член местного комитета, при распределении жилья занималась обследованием условий жизни работающих.

Г. П. Сухомлина требовала улучшения обслуживания работающих во вредных условиях.

Выступающие значительно дополнили доклад своего профсоюзного лидера. Их выступления в основном были посвящены вскрытию резервов производства. А это значит, необходимо трудиться более творчески и добросовестно.

Н. ПЕТРОВ.



Слесарь Отрадненской камнерезной фабрики Алексей Алексеевич Журавлев живет и работает в станице Передовой Краснодарского края. Война помешала ему получить образование. Жу-

равлев окончил только четыре класса начальной школы. Но природная сметка и любовь к технике привели его в племя рационализаторов и изобретателей. На счету Алексея Алексеевича соб-

ственной конструкции мини-трактор, электропрямка, токарный станок, приспособленные для обработки дерева.

Всеобщий интерес вызывает его трехколесный трактор, созданный на основе мотороллера «Тула-200» («Муравей»). Трактор имеет свой плуг, культиватор, валки, рыхлители, копатель клубней, двухколесную прицепную тележку, на которой перевозит одну тонну груза. В разгар сельхозработ он за смену перепахивает один гектар пашни, может за это же время культивировать до трех гектаров огородных культур, выкапывает до полутора гектаров картофеля.

Алексей Алексеевич работает сейчас над созданием силки, корморезчика.

НА СНИМКЕ: А. А. Журавлев на своем мини-тракторе.

Фото А. Жигайлова.

(Фотохроника ТАСС).

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

31 ОКТЯБРЯ,
ВТОРНИК

Первая программа.

15.35 — Премьера фильма-концерта «Сказки по-бухарски». 16.40 — «Зеркало времени». Док. фильм. 16.55 — «Каштанка». Мультфильм. 17.25 — Пресс-центр. МИД СССР: экологические проблемы. 17.55 — «Образ». Литературная программа для старшеклассников. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Брак по расчету». Мультфильм для взрослых. 19.05 — «Прогресс. Информация. Реклама». 19.35 — «Осенние сны». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — Актуальное интервью. 21.50 — Премьера телевизионного трехсерийного фильма «Аргентинское танго». (Финляндия). 1-я серия. 22.45 — Сегодня в мире. 23.00 — 00.30 — «Молодое кино».

Вторая программа.

17.00 — Новости. 17.10 — Телестудии городов РСФСР. «Особо-опасно...». 17.40 — Ритмическая гимнастика. 18.10 — Гостелерадио Украинской ССР. «Земля моя. Сиваша нелегкая судьба». 18.45 — Концерт Камчатской академической хоровой капеллы. 19.00 — 00.15 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!».

1 НОЯБРЯ,
СРЕДА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 —

Торфопредприятию
«Опочекое»
на постоянную работу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

работники в цех пайки конденсаторов.
Оплата труда сдельно-премиальная.

2-1.

Опочекский универсальный торг. проводит обслуживание инвалидов, приравненных к ним лиц и участников Великой Отечественной войны (жителей города) к празднику — 72-й годовщине Октября. Обслуживание будет производиться в магазине № 24 «Продукты» (ул. Гагарина).

3 ноября 1989 года обслуживаются только инвалиды войны, 4 ноября обслуживаются лица, приравненные к инвалидам, 5, 6 ноября обслуживаются участники войны.

Совхозу «Духновский»
ТРЕБУЮТСЯ

доярки.
Возможна аренда. Предоставляются коттеджи усадебного типа с удобствами. Желающим будет выделен скот для личного подсобного хозяйства.

Обращаться в контору совхоза «Духновский».
Телефоны для справок: 95610 — директор, 95625 — бухгалтерия.

«Образ». Литературная программа для старшеклассников. 9.25 — «Радуга». 10.00 — «Молодое кино». 11.30 — 12.30 — «Вокруг света». Альманах. 15.35 — Музыкальная сокровищница. С. Рахманинов. Концерт № 2 для фортепиано с оркестром. 16.15 — Мультфильмы. 16.55 — Док. фильм. 17.25 — Детский час (с уроком английского языка). 18.25 — «Мы идем искать». О возрождении старинных народных игр. 18.55 — Футбол. Европейские кубки. В перерыве (19.45) — Сегодня в мире. 21.00 — Время. 21.40 — 00.25 — Футбол. Европейские кубки. В перерыве (23.20) — Сегодня в мире.

Вторая программа.

17.00 — Новости. 17.10 — Сеанс повторного телефильма «Майор Вихрь». 1-я серия. 18.15 — Региональный хозрасчет. Обсуждаем концепцию группы ленинградских ученых. Прямой эфир. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Информационная программа. 21.00 — Время. 21.40 — Фильмы студий союзных республик. «Емельян Пугачев». 1-я серия — «Невольники свободы». (Впервые). 22.45 — Новости.

Пропала собака — русская гончая, кобель, грудь и окончания лап белые. Просьба знающих сообщить за вознаграждение в деревню Варыгино Лебедеву Михаилу.

Городская баня со 2 ноября 1989 г. работает по обычному распорядку.

КИНО

«МАЯК»

31 октября
1-3 ноября

«ИНТЕРДЕВОЧКА»

Начало в 18 час. 20 мин.
и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

31 октября

«ТАНЦУИ, ТАНЦУИ»

2 серии

Начало в 17 час. 30 мин.

«СОЛДАТ ИВАН

БРОВКИН»

«ИВАН БРОВКИН

НА ЦЕЛИНЕ»

2 серии

Начало в 20 часов.

1 ноября

«НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО»

Начало в 18 час. 20 мин.
и 20 час.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.

Адрес редакции: 182330 г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, телефон 9-19-20.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочекская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского обл.исполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2579. Тираж 8556.

Хроника происшествий Сообщает служба 02

За период с 18 по 25 октября в медвытрезвитель помещено семнадцать человек. Среди них уже побывавший в нем ранее Петр Васильевич Васильев, проживающий в Опочке по улице 2-й Советской, дом 7/10, который за неоднократные в течение года появления в общественных местах в нетрезвом виде подвергнут административному аресту на пятнадцать суток.

За мелкое хулиганство в этот период административного аресту на семь суток подвергнуты рабочий лесхоза Николай Петрович Алексеев, проживающий в Опочке по улице Отрадной, дом 9, работник колхоза «Красный Октябрь» Валерий Михайлович Громов из деревни Глушнево, рабочий сантехучастка при РСУ Геннадий Иванович Гомзан, проживающий в Опочке по улице Автозаводской, дом 3, квартира 45, сварщик МК-17 Михаил Петрович Васильев, проживающий в Опочке по улице Высоккой, дом 1/5. На пятнадцать суток административного ареста районный народный суд осудил водителя ЦРБ Артура Игоревича Соловьева.

К двум месяцам исправительных работ приговорены рабочий совхоза «Салют» Николай Михайлович Курицкий из деревни Рысино и рабочая колхоза «Красное Заречье» Надежда Викторовна Лемешкова из деревни Матюшкино.

В ночь с 21 на 22 октября из подвала дома Антонины Дмитриевны Дмитриевой, проживающей в деревне Макушино, совершена кража продуктов на сумму 35 рублей. Ведется расследование.

21 октября на перекрестке улиц Дзержинского и Некрасовской водитель мопеда «Рига-12» Б. И. Иванов, проживающий по улице Ленина, дом 87, квартира 5, находясь в состоянии алкогольного опьянения, выехал на полосу встречного движения и столкнулся с трактором Т-40, принадлежащим ПАТО-2. В результате Б. И. Иванов получил травму и был доставлен в ЦРБ.

23 октября на 433-м километре шоссе Ленинград — Киев автомобиль ВА3-21063 под управлением М. В. Кузнецова столкнулся с автома-

шиной ЗИЛ-130, принадлежащей Пыталовскому АТП. «Жигули» получили технические повреждения. Ведется расследование.

24 октября водитель КамАЗа О. А. Любченко, совершая на мокром участке дороги Ленинград — Киев обгон автомашины ЗИЛ-130, не справился с управлением, выехал на полосу встречного движения и столкнулся с автомобилем «Шкода» под управлением В. И. Мальцева, работающего в «Ленагропромтранс». Машины получили технические повреждения, В. И. Мальцев доставлен в ЦРБ с травмами.

24 октября в 22 часа 55 минут на улице Садовой в доме 7 загорелась надворная постройка. Ведется расследование.

В тот же день в 1 час 30 минут в деревне Мартиново загорелся дом, принадлежащий колхозу имени Мичурина. Ведется расследование.

20 октября в период с 17 до 18 часов от РДК угнан велосипед «Аист», принадлежащий В. М. Егорову, проживающему по улице Ленина, дом 67, квартира 5.

24 октября были украдены велосипеды у В. М. Рядных и И. Б. Шрамко. Ведется расследование.

О демонстрации трудящихся города Опочки 7 ноября 1989 года

Коллективы организаций, предприятий и учреждений г. Опочки для участия в демонстрации собираются в колонны:

Колонна № 1

В нее входят коллективы: восьмилетней школы № 1, кооперативно-государственного строительного объединения, районного производственного объединения бытового обслуживания населения, маслодельно-сыродельного завода, промышленного предприятия, лесопункта, межхозяйственного лесхоза.

Сбор колонны трудящихся у кинотеатра «Маяк».

Руководят колонной тт. Бауков В. Ф., Иванов А. Ф. Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 час. 20 мин.

Колонна № 2

В нее входят коллективы: средней школы № 3, педучилища, льнозавода, «Опочка-агропромтранс», ремстройучастка, филиала объединения «Север», узла связи, предприятия электрических сетей.

Сбор колонны у автобусной станции.

Руководят колонной

тт. Ефимов А. И., Иванов Ю. А.

Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 час. 30 мин.

Колонна № 3

В нее входят коллективы: средней школы № 2, швейного цеха № 2, учебно-производственного предприятия Всероссийского общества глухих, райбольницы, лесхоза, завода по производству БВКП и ЗЦМ, универсального торгового треста общепита, совхоза «Красный фронтвик», предприятия коммунальных электрических сетей, треста по обслуживанию газового хозяйства.

Сбор колонны у районной больницы.

Руководят колонной тт. Жиборт И. И., Степанов Ф. М.

Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 час. 35 мин.

Колонна № 4

В нее входят коллективы: райкома КПСС, райисполкома, райкома ВЛКСМ, горсовета, межхозяйственного производственного объединения, кинодирекции, кинопроката, суда, прокуратуры, СПТУ-6, СПТУ-20, управления жилищно-коммунального

хозяйства, типографии, Госбанка, сберкассы, Госстраха, районной библиотеки, Дома культуры, музыкальной школы, Дома пионеров.

Руководят колонной тт. Васильева А. В., Васильева Н. Е. Сбор колонны трудящихся у кинотеатра «Маяк».

Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 час. 40 мин.

Колонна № 5

В нее входят коллективы: средней школы № 4, завода железобетонных конструкций, райпо, производственного автотранспортного объединения № 2, ремонтного завода, «Агропромсервиса», «Агрооснаба», «Агропромхимии», дорожного ремонтно-строительного управления, дорожной передвижной механизированной колонны № 2, ПМК-17 объединения «Псков-мелдиорация».

Руководят колонной тт. Павлов В. С., Семенов Е. П.

Сбор колонны у ПАТО-2. Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 час. 45 мин.

Начало демонстрации трудящихся в 11 часов.

ПРАЗДНИЧНАЯ
КОМИССИЯ.